

中共中央致电祝贺老挝人民革命党九大召开

据新华社北京3月17日电 中国共产党中央委员会17日致电老挝人民革命党第九次全国代表大会，热烈祝贺大会胜利召开。

电文说，值此老挝人民革命党第九次全国代表大会隆重召开之际，中

国共产党中央委员会谨代表中国共产党和全体中国人民，向老挝人民革命党第九次全国代表大会致以热烈祝贺，并通过大会向老挝人民革命党全体党员和全体老挝人民致以诚挚问候。

2011年3月18日 星期五

温家宝主持召开国务院常务会议决定开展全国粮食稳定增产行动

中央新增支农资金100亿元

据新华社北京3月17日电 国务院总理温家宝16日主持召开国务院常务会议，确定《政府工作报告》重点工作部门分工，决定开展2011年全国粮食稳定增产行动。

会议指出，为贯彻落实十一届全国人大四次会议审议通过的《政府工作报告》，国务院决定把《报告》提出的重点工作逐项分解到国务院各部、各单位，落实责任，确保实现国民经济和社会发展的预期目标。

会议决定，以粮食主产省和非主产省的主产县为重点地区，以增加重要紧缺品种供给和推广落实防灾减灾增产关键技术为重点，开展2011年全国粮食稳定增产行动。力争粮食播种面积稳定在去年水平，实现夏粮丰收、早稻增

产、秋粮稳定，全年粮食产量在1万亿斤以上。为此，一要落实播种面积。严格耕地保护，推进耕作制度改革和规模化种植。引导农民扩大粳稻、玉米、杂粮等农作物生产。二要加强农田水利和高标准农田建设。加快大中型灌区节水改造和大中型灌排泵站更新改造，发展节水灌溉。制定实施全国高标准农田建设总体规划。积极发展旱作农业，深入推进测土配方施肥。三要大规模开展粮食高产创建。选择基础条件好、增产潜力大的50个县(市)、500个乡镇，开展整乡整县推进粮食高产创建试点。四要大力开展科技指导服务。全面推进科技进村入户，推广增产增效技术。关键农时季节组织开展大规模科技服务，提高技术入户率和到位率。五要全力抓好农资供应和市场监管。加强生产、储备和统筹调度，保障种子、化肥、农药、柴油等物资供应和粮食生产用电需要。加强农资价格监测和市场调控，深入开展农资打假专项治理行动。六要切实抓好防灾减灾工作。制定完善防灾减灾预案，加强灾害监测预警。强化抗灾政策支持。推进病虫害专业化统防统治。七要加强政策和资金支持，调动各方面发展粮食生产的积极性。完善产粮大县奖励政策，增加奖励资金。完善粮食直补、农资综合直补、良种补贴和农机具购置补贴政策，加大对种粮农民补贴的力度。引导粮食主产区农民开展农田水利基础设施建设。建立健全粮食生产考核奖励机制。中央新增支农资金100亿元。

方便农民异地就医

我国将积极推进新农合“一卡通”试点

据新华社北京3月17日电 (周婷玉、林鹏)卫生部部长陈竺17日在全国基层卫生和新农合工作会上指出，2011年各地要根据卫生部制定的相关标准，积极推进新农合“一卡通”试点工作，满足参合农民异地就医的需求。

2011年卫生部将全面推进新农合。陈竺指出，政府对新农合的补贴标准提高到每人每年200元。各地将根据新的筹资标准，调整和完善新农合统筹补偿方案，努力实现统筹区域内、政策范围内的住院费用报销比提高到70%左右，统筹基金最高支付限额提高到不低于5万元的医改目标；普遍开展新农合门诊统筹工作，进一步扩大新农合受益面，将重性精神病常用口服药盒9项残疾人康复项目纳入门诊报销范围。

财政部下达今年首批中央补助公租房专项资金100亿元

据新华社北京3月17日电 财政部17日发布消息称，根据国务院有关规定，为支持各地区加快公共租赁住房建设进度，2011年第一批中央补助公共租赁住房专项资金100亿元已于日前下达地方。

据介绍，此前，财政部曾于去年9月份提前下达了2011年中央补助廉租住房专项资金100亿元，至此，财政部已累计下达2011年中央保障性安居工程专项补助资金200亿元。

就《商品房预(销)售合同示范文本》住建部公开征求意见

据新华社北京3月17日电 (记者杜宇)住房和城乡建设部房地产市场监管司17日就《商品房预(销)售合同示范文本》(征求意见稿)公开征求社会意见。

有关单位和个人可以在2011年3月29日前，通过两种形式提出意见，一是通过电子邮件发送至dfcfd@mail.cin.gov.cn；二是通过信函形式将意见寄至北京市三里河路9号住房和城乡建设部房地产市场监管司，邮编100835，并请在信封上注明“房地产预(销)售合同示范文本征求意见”字样。

文化部有关负责人表示今年继续严格执行不新批一个单体网吧政策

据新华社北京3月17日电 (记者周玮)文化部文化市场司有关负责人17日表示，2011年，在“十二五”规划的开局之年，网吧行业将继续面临产业升级和结构性调整的困境，政府部门将通过推进连锁为契机，进一步规范市场秩序。各级文化行政等部门将继续严格执行不新批一个单体网吧的政策。

淮北装备多功能消防机器人

据新华社北京3月17日电 (记者周婷玉、黄小希)近两年来，我国部分地区相继发现一些蜱虫叮咬所致的病例。中国疾控中心研究，确定一种新型布尼亚病毒是这类“蜱咬病”的元凶。

17日出版的国际权威医学刊物《新英格兰医学杂志》刊登了中国疾控中心的这一最新研究成果。这是国际上首次发现这一布尼亞科病毒。目前该病毒被命名为发热伴血小板减少综合征布尼亞病毒(SFTSV)，简称新布尼亞病毒。

中国疾控中心主任王宇说，新布尼亞病毒的发现，是继SARS冠状病毒发现以来全球在病原学研究领域中的又一个重大突破，得到了国际科学界的重视和认同，表明我国病原学及新发传染病的研究达到一个更高水平。

近两年，我部分地区陆续报告了以发热、胃肠道症状、血小板减少和白细胞减少为主要临床表现的感染性病例，少数患者因多器官衰竭死

亡的情况。针对这一可能的新发传染病，在卫生部的组织下，中国疾病预防控制中心开展了探索研究工作。

3月17日，消防机器人正在进行射水测试。

当日，一台价值80余万元的消防排烟机器人正式装备安徽淮北消防部队。该机器人具有灭火喷射、排烟降尘、实时探查等功能，可原地转向、爬40度坡和在150米内无线遥控作业。

新华社发(万善朝 摄)

海南日报

B1 中国新闻

温家宝主持召开国务院常务会议决定

开展全国粮食稳定增产行动

中央新增支农资金100亿元

温家宝会见出席“中美工商领袖和前高官首轮对话”美方代表



3月17日，国务院总理温家宝在北京中南海紫光阁会见出席“中美工商领袖和前高官首轮对话”美方代表。

新华社记者 刘卫兵 摄



3月16日，在浙江省诸暨市堆满食用盐的盐业仓库内，工作人员有序地为经销商配送食用盐。新华社发(郭斌 摄)

工信部新闻发言人17日表示

我国食盐生产和供应有充分保障

发展改革委要求各地坚决打击造谣惑众哄抬食用盐价格等行为

新华社北京3月17日电 工业和信息化部新闻发言人17日表示，针对部分地区近日出现抢购食盐，造成供应紧张的情况，盐业生产销售企业根据当前市场变化，正在积极采取措施，全力安排生产，组织调运，以满足市场供应。

这位发言人介绍说，目前我国原盐年产量约6800万吨，其中井矿盐产

量约4000万吨，而加碘食盐需求每年仅为800万吨左右，根据市场需求，企业随时都可以将原盐加工成加碘食盐。此外，我国生产的加碘食盐90%以上是井矿盐，加碘食盐产量、质量和用盐安全完全能够得到保障。

新华社北京3月17日电 国家发展和改革委员会17日发出紧急通

知，要求各地立即开展市场检查，坚决打击造谣惑众、恶意囤积、哄抬价格、扰乱市场等不法行为。

发展改革委表示，近日，部分地方受谣言影响，引发食用盐集中购买现象，一些不法经销商乘机哄抬价格，牟取暴利，群众反映强烈。

为保障居民生活必需品市场供应和

价格稳定，维护市场秩序，发展改革委还要求各地价格主管部门积极与相关部门协调配合，多方组织货源，保障食用盐等商品的市场供应，稳定市场价格。

发展改革委表示，我国食用盐等日用消费品库存充裕，供应是完全有保障的。希望广大消费者理性消费、合理购买，不信谣、不传谣、不抢购。

国家核事故应急协调委员会发布权威消息 全国省会城市和部分地级市辐射水平正常

新华社北京3月17日电 针对日本福岛核电站事故可能对我国产生的影响，国家核事故应急协调委员会3月17日权威发布：

截至17日17时，全国省会城市和部分地级市辐射环境自动监测站实时连续空气吸收剂量率监测值显示辐射水平正常。

世界气象组织和国际原子能机构

构北京区域环境紧急响应中心最新预报结果显示，受冷空气东移入海的影响，日本核污染扩散物质随气流向东偏南方向移动，扩散至日本东部的太平洋区域，未来三天对我国无影响。

海洋环境监测情况表明：未发现异常，日本核泄漏未对我国海域造成影响。

知，要求各地立即开展市场检查，坚决打击造谣惑众、恶意囤积、哄抬价格、扰乱市场等不法行为。

发展改革委表示，近日，部分地方受谣言影响，引发食用盐集中购买现象，一些不法经销商乘机哄抬价格，牟取暴利，群众反映强烈。

为保障居民生活必需品市场供应和

价格稳定，维护市场秩序，发展改革委还要求各地价格主管部门积极与相关部门协调配合，多方组织货源，保障食用盐等商品的市场供应，稳定市场价格。

发展改革委表示，我国食用盐等日用消费品库存充裕，供应是完全有保障的。希望广大消费者理性消费、合理购买，不信谣、不传谣、不抢购。

环保部、国家核安全局表示 我国环境辐射水平未受到日本核事故影响

据新华社北京3月17日电 (记者罗沙)环境保护部、国家核安全局有关负责人17日表示，截至17日16时，我国环境辐射水平未受到日本核电事故的影响。

构北京区域环境紧急响应中心最新预报结果显示，受冷空气东移入海的影响，日本核污染扩散物质随气流向东偏南方向移动，扩散至日本东部的太平洋区域，未来三天对我国无影响。

海洋环境监测情况表明：未发现异常，日本核泄漏未对我国海域造成影响。

知，要求各地立即开展市场检查，坚决打击造谣惑众、恶意囤积、哄抬价格、扰乱市场等不法行为。

发展改革委表示，近日，部分地方受谣言影响，引发食用盐集中购买现象，一些不法经销商乘机哄抬价格，牟取暴利，群众反映强烈。

为保障居民生活必需品市场供应和

价格稳定，维护市场秩序，发展改革委还要求各地价格主管部门积极与相关部门协调配合，多方组织货源，保障食用盐等商品的市场供应，稳定市场价格。

发展改革委表示，我国食用盐等日用消费品库存充裕，供应是完全有保障的。希望广大消费者理性消费、合理购买，不信谣、不传谣、不抢购。

我国首次锁定“蜱咬病”元凶

原来是一种新型布尼亞病毒



2009年，中国疾病预防控制中心通过国家“海外高层次人才引进计划”“千人计划”引进的旅美学者、得克萨斯大学学士杰教授的研究小组经过多方探索，首先发现

了一种新型布尼亞病毒。2010年5月，中国疾控中心将该类病例定义为“发热伴血小板减少综合征”，并开展了病例的主动发现、搜索等监测工作。

中国疾控中心病毒所李德新带领实验室科研人员，从来自湖北、河南、山东、江苏、安徽和辽宁6省病人血清中分离到一株病毒，并完成了病毒的全基因序列测定和同源性比较，通过对病毒基因结构和形态特征的详细分析，确定该病毒为一种新型布尼亞病毒。

同时，中国疾控中心病毒所检测了600余份患者或健康人的血清，用大量病例证明了新布尼亞病毒和发热伴血小板减少综合征的因果关系。

李德新介绍说，研究明确了新布尼亞病毒致病的临床和流行病学特征。患者的主要临床表现为发热、消化道症状、血小板减少、白细胞减少、肝肾功能损害，部分患者有出血表现。该病主要发生在丘陵、山区，患者以从事农业生产的成年农民为主，部分患者被蜱叮咬。流行期为4—10月，流行高峰为5—7月。

寿光海水蔬菜品种实现规模化种植

3月17日，在山东寿光市鼎力农业科技发展有限公司海水蔬菜种植大棚内，总经理王磊(右)在向参观者介绍西洋海笋的种植情况。目前，海水蔬菜品种——西洋海笋在山东寿光引进成功并实现规模化种植，种植面积已达350亩。据了解，该种蔬菜有“植物海鲜”的美誉，是可利用海水或地下卤水浇灌种植的新品种，口感略咸。新华社发

“健美猪”后续报道

济源双汇公司召回市场流通产品

公司总经理、主管副总经理、采购部长、品管部长被免职

据新华社郑州3月17日电 (记者张兴军 李鹏)针对被媒体曝光的“瘦肉精”事件，双汇集团17日晚再次发表公开声明：要求涉事子公司召回在市场上流通的产品，并在政府有关部门的监管下进行处理。

声明还说，为消除广大消费者对济源双汇食品有限公司产品的疑虑，要求济源双汇收回在市场上流通的产品，在政府有关部门的监管下处理。同时，对济源双汇总经理、主管副总经理、采购部长、品管部长予以免职。

声明最后表示，济源双汇公司将继续停产整顿。自3月16日起，双汇集团旗下所有工厂除继续按照国家标准检验外，还将对生猪屠宰实施“瘦肉精”在线逐头检验。双汇集团将对下属所有工厂加强监管力度，确保出厂产品批批合格。

南京“问题猪”事件8名犯罪嫌疑人被刑拘

新华社南京3月17日电 (记者蔡玉高)记者17日从南京市公安部门获悉，与河南流入南京“问题猪”一事相关的8名犯罪嫌疑人目前已被南京警方刑拘。

15日，有关媒体曝光了河南生猪产区养猪户利用国家明令禁止使用的“瘦肉精”喂出“健美猪”，其中有少量经位于南京市建邺区的兴旺屠宰场流入南京市场。

对此，南京警方高度重视，迅速采取行动，于16日晚组织警力将犯罪嫌疑人安某等8人抓获。目前，兴旺屠宰场经营者安某和租用其场地宰杀生猪的7名经营者已被警方刑事拘留。

南京严查问题猪肉流入

“瘦肉精”猪肉将全部销毁

据新华社南京3月17日电 (记者蔡玉高)记者17日从南京市政府获悉，经质量检测部门检测发现，这个市兴旺屠宰场存栏的来自河南孟州等地的20份生猪存栏样，“瘦肉精”检测结果全部呈阳性。对市场上架封存的问题猪肉与存栏的161头问题生猪，这个市将一并进行无害化处理。

北京封存本月进京的河南猪肉 检测合格后方可上市销售

据新华社北京3月17日电 (记者王思海)河南双汇部分生猪及产品含瘦肉精事件曝光后，北京马上就地封存今年3月1日以后河南进京的生猪及产品，进行瘦肉精检测。目前已封存70吨，在进行质量安全检测结果没问题后，才能上市销售。

新华时评

食品安全不能单纯依赖企业自律

因卷入“瘦肉精”丑闻，河南济源双汇食品有限公司已于日前停产整顿，双汇集团也公开发表致歉声明。对于国内消费者已经非常脆弱的食品安全信心，这无疑是又一次残酷的打击。目前虽然事件尚未尘埃落定，真相还有待于进一步调查，但频频发生的食品安全事件引人深思一个问题：到底谁是食品安全的主要责任人。

在中国的文化长河中，自古以来即强调道德修为，所谓“君子爱财，取之有道”。近几年来，社会舆论反复呼吁企业要承担起社会责任、企业家血管里应该流淌着道德的血液。然而，无论是昔日卷入三聚氰胺丑闻的“三鹿”，还是现今深陷“瘦肉精”泥潭的双汇，这些重量级企业违法犯规行为接连被曝光的事实都告诉人们：保障食品安全，需要企业自律，但绝不能单纯依赖企业自律。政府相关部门有效、有力的监管，才是解决问题的正途。

事实上，河南省2009年就针对“瘦肉精”的监管明确规定了畜牧、商务、工商、食品药品、公安等相关部门的职责，要求各司其职、形成合力。但双汇集团“瘦肉精”事件说明，再好的规定如果不落实，无异于应付差事，自欺欺人。

企业违法犯规应当追究，监管部门失职更应问责。对“瘦肉精”事件的处理不应止于处罚企业层面，而应当中止改进政府作风层面深化，促使监管人员走出办公大楼、深入生产一线，实行动态监管。

记者张兴军 李鹏
(据新华社郑州3月17日电)